

*К.В. Головнёва, 2 курс**Научный руководитель – И.К. Козлова, к.э.н.**Белорусский государственный экономический университет*

Что Вы представляете, когда слышите название нашей страны Беларусь? Удивительно, но у многих людей сразу возникают такие ассоциации как: зубр, василек и аист. Но что связывает эти три понятия? Ответ простой – это природа. Природа Беларуси богата своими разнообразными яркими красками, которые дают чувство спокойствия и умиротворения. И, порой, хочется отдохнуть от городского шума и ежедневных забот, просто насладиться свежим воздухом, шелестом листьев, пением птиц по утрам и журчанием весеннего ручейка. И как бы это банально не звучало, все это можно найти в обычной белорусской деревушке. Многие люди уже поняли, что зачем мечтать о других странах, морях, когда можно с пользой провести время в тихом и спокойном месте подальше от городской суеты. Будьте уверены, что Вам обязательно будет обеспечен радушный приём в так называемых сельских усадьбах, отдых в которых и объединяет понятие «агротуризм».

С недавнего времени агротуризм стал одним из перспективных направлений развития нашей страны. Сельский туризм-динамично развивающаяся отрасль. Количество усадеб с каждым годом становится все больше и уже достигает более восьмиста. В этом есть заслуга и ОАО «Белагропромбанк», который выступил с идеей разработки уникальной Программы поддержки агротуризма, предусматривающей льготное кредитование владельцев усадеб. Несмотря на экономический кризис, спрос на отдых в сельской усадьбе растет [1, с.4].

Агротуризм является перспективным направлением деятельности, которое способствует привлечению инвестиций в белорусскую деревню, малые городские поселения, росту благосостояния населения, формированию современной социально-бытовой инфраструктуры, созданию новых рабочих мест для населения, а также приводит к увеличению туристических услуг, оказываемых как для граждан Республики Беларусь, так и для иностранных граждан. Активное освоение данного направления преследует социальные и социально-культурные цели: противодействие снижению численности проживающего населения в сельской местности, сохранение и отчасти воссоздание самобытной культуры Белоруссии, формирование неповторимого облика регионов.

Сфера аграрного и экологического туризма рассматривается в Несвижском районе как важная составляющая успешной реализации Государственной программы возрождения и развития села, малых городов[2]. Предпосылки для развития агротуризма в Несвижском районе достаточно весомы. Несвиж-один из древнейших культурных центров Беларуси. В городе сохранилось много архитектурных памятников; Замок, Фарный костел, Городская ратуша, Монастырь бенедиктинок, Торговые ряды, Слуцкие ворота... С Несвижским краем неразрывно связаны биографии общественного деятеля и поэта Владислава Сырокомли, белорусских народных поэтов Якуба Коласа, Янки Купалы, писателя Кузьмы Чорнага. Ежегодно, начиная с 1996 года, в районе проводится фестиваль камерной музыки “Музы Нясвіжа” под руководством народного артиста Республики Беларусь М.Я.Финберга, а с 2010 года – фестиваль “Вечера большого театра в замке Радзивилов”.

Учитывая исключительную ценность, место и роль в национальном и историко-культурном наследии Беларуси, Постановлением Совета Министров Республики Беларусь дворцово-парковый ансамбль и другие памятники истории и культуры города вошли в созданный Национальный историко-культурный музей-заповедник “Несвиж”.

В настоящее время в Несвижском районе и г.Несвиж функционирует до двадцати агроэкоусадоб разных направлений в сфере отдыха: туристические прогулки пешком, на велосипедах, на байдарках, в зимнее время на лыжах, конные прогулки, рыбная ловля, охота и другие. Агротуристам предлагается комфортабельное проживание и полноценный отдых[3].

Сельский туризм – это увлекательное и благородное дело. И для его развития в нашей стране имеются все предпосылки. В том числе и в Несвижском районе и г.Несвиже.

Список использованных источников

1. ОАО «Белагропромбанк» Каталог усадеб // Агротуризм в Республике Беларусь – Минск, 2010
2. Указ президента Республики Беларусь от 02.06.2006 № 372 Минск // О мерах по развитию агротуризма в Республике Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа:<http://info-stio.ru/agroturizm/ukaz-o-merah-po-razvitiyu-agroekoturizma-v-respublike-belarus.html> - Дата доступа: 09.03.2015.
3. Отдел образования, спорта и туризма Несвижского райисполкома // Агротуризм [Электронный ресурс]. Режим доступа <http://nesvizh.edu.minskregion.by/index.php?blogId=3>Дата доступа: 09.03.2015.